

За подлинную перестройку работы профсоюзов

В Москве сейчас проходит VI Пленум ВЦСПС. Отмечая бесспорные достижения в работе профсоюзов, Пленум вместе с тем вскрыл ряд недостатков, а также грубейших извращений в работе. Вместе с тем Пленум решил провести выборы всех профсоюзных органов снизу доверху с полным соблюдением всех принципов профсоюзной демократии, при закрытом (тайном) голосовании. Нечего и говорить, что все эти мероприятия, намеченные Пленумом, направлены к оживлению всей профсоюзной работы, к усилению политической и производственной активности трудящихся, организованных в профессиональные союзы. Всю необходимость перестройки работы профсоюзов доказывать не следует. Она необходима и великом и полностью вытекает из решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Тов. Жданов на Пленуме ЦК, говоря о перестройке работы профсоюзных, комсомольских, советских организаций, подчеркнул, что это очень важное дело и, конечно, нам придется эти организации перестраивать до выборов в духе той работы, которую мы должны провести в партийной организации*.

Недостатки в профсоюзной работе, которые подчеркнуты Пленумом ВЦСПС, имеют место в профсоюзах и нашего округа. Не так давно, например, окружная партийная конференция отметила, что в некоторых профсоюзах у нас нарушена была демократия. Председатели окружных комитетов медсантруд и учителей работают продолжительное время, никем не избранные. Многие месткомы продолжительное время не отчитывались перед членами союза. Профработники порой пренебрежительно относятся к нуждам и запросам трудящихся. Многие ли союзы организовали на своих акциях изучение февральского Пленума ЦК ВКП(б)? Известно, например, что в поселке Остяко-Вогульск решения Пленума ЦК обсуждались лишь на активе окрОНО. Далеко еще по настоящему не организовано изучение Сталинской Конституции в коллективах учреждений, предприятий поселка, не говоря уже об отдаленных участках округа.

Главнейшая обязанность сейчас каждого профсоюзного руководителя довести решения Пленума ВЦСПС до каждого члена союза и на этой основе перестраивать свою дальнейшую работу.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания шестой

Остяко—**ПРАВДА** Вогульская

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов, Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райисполкома Омской области

14
МАЯ
№ 68 (724)
1937 г.

Сегодня в номере:

Письмо планериста Расторгуева товарищу Сталину—1 страница.

Разработка плана третьей пятилетки—2 страница.

Итоги совещания актива окрОНО—3 страница.

Больше самокритики—2 стр.

О беседе товарища М. И. Калинина с иностранными рабочими

11 мая вечером иностранные рабочие делегации, приехавшие в Москву на первомайские торжества, выехали на экскурсии по Советскому Союзу.

Перед отъездом они встретились с Михаилом Ивановичем Калининым. На встрече, происходившей в зале заседаний ВЦСПС, присутствовало около 130 иностранных делегатов, среди них—делегация героического испанского народа.

Встреченный шумной продолжительной овацией, лением „Интернационала“, М. И. Калинин приветствует иностранных рабочие делегации и говорит о международном положении и особо останавливается на героической борьбе испанского народа.

В заключение т. Калинин отвечает на вопросы делегации.

Речь тов. Калинина тут же переводилась на несколько языков.

Первым слово получает представитель испанской делегации, лейтенант Хозе Алкала Замора. Он передает привет народам Советского Союза и рабочему классу других стран. Он говорит о глубоких чувствах дружбы и брат-



ской солидарности, которые питает испанский народ к народам Советского Союза и благодарит за братскую помощь, оказанную народами СССР героическому испанскому народу.

Свою речь он заканчивает возгласом в честь Советского Союза, международного пролетариата, в честь товарищей Сталина и Калинина. Его заключительные слова тонут в бурю аплодисментов.

Представитель француз-

ской делегации—генеральный секретарь союза рабочих трамвая и автобусов Моляр говорит, что делегация восхищена успехами Советского Союза в различных областях народного хозяйства, культуры и указывает, что французский рабочий класс с величайшим вниманием следит за выдающимися достижениями советского народа.

Затем выступают представители рабочих делегаций Англии, Чехословакии, Бельгии, Америки, Швеции, Мексики, Швейцарии. В заключение беседы Михаил Иванович обращается к делегатам с пожеланием хорошо провести время в Советском Союзе. Он выражает пожелание успехов рабочему движению во всем мире и особенно испанскому народу, в победе которого над фашизмом заинтересован рабочий класс всего мира и все прогрессивное человечество.

Делегаты со всех сторон подходят к Калинину, чтобы обменяться с ним крепким рукопожатием. Делегаты провожают Михаила Ивановича овацией и пением „Интернационала“.

Письмо планериста Расторгуева товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

На одноместном планере „ГН-7“ конструкции комсомольца Грошева я установил новый международный рекорд дальности полета по прямой, пролетев 539 километров 623 метра. В эти радостные дни мне хочется выразить вам свою пламенную любовь и благодарность за огромную заботу о нашей молодежи. Передаю свою горячую благодарность партии и комсомолу, воспитавшим и выростившим меня. Обещаю вам не останавливаться на достигнутом, а идти все дальше вперед, совершенствоваться в летном деле, добиваться новых рекордов.

В. Расторгуев.

Мастер советского планеризма.

Расторгуев прилетел в Москву

Мастер советского планеризма В. Расторгуев, установивший новый рекорд дальности полета по прямой на одноместном планере „ГН-7“, 10 мая на этом же планере, буксируемом самолетом, прилетел в Москву.

В беседе с сотрудником ТАСС тов. Расторгуев сообщил, что его полет на дальность 5 мая длился 7 часов

43 минуты. Летел он средней скоростью 72 километра в час. В начале полета планер шел со скоростью 100 километров в час.

—При благоприятной погоде, — сказал Расторгуев, — я повторю свой полет на дальность по прямой. Я считаю, что на планере „ГН-7“ можно пройти около 800 километров.

ТАСС.

Первый тираж займа состоится в Москве

Назначенный на 25 мая первый тираж выигрышей по займу Второй пятилетки (выпуск четвертого года) решено провести в Москве.

Тираж будет производить комиссия в составе 35 человек. В нее войдут стажанты московских предприятий, знатные люди из других областей и краев страны, колхозники, ученые, представители общественных организаций и финансовых органов.

ТАСС.

Рост рождаемости в Ленинграде

Ленинград, 12 мая. В Ленинграде значительно увеличилась рождаемость. В апреле родилось 8262 ребенка—почти вдвое больше, чем в том же месяце прошлого года.

На гиганте резиновой промышленности „Красном треугольнике“ с начала года в отпуск по беремен-

Советская страна о третьей пятилетке

Союзные, а также республиканские Наркоматы, хозяйственные организации, научно-исследовательские учреждения, а также другие организации начали разработку плана третьей пятилетки Советского Союза. Большое внимание вопросам третьей пятилетки будет уделено на майской сессии Академии Наук СССР.

ТАСС.

ности ушло 995 женщин. На „Скороходе“ с 1 января по 10 мая в декретный отпуск ушло 450 женщин. Год назад на „Скороходе“ уходило в декретный отпуск лишь по 20 женщин в месяц.

ТАСС.

VI Пленум ВЦСПС

Выступление Л. М. Кагановича

11 мая возобновилось заседание Пленума ВЦСПС. Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Шверника „Об отчетах профсоюзных органов в связи с выборами последних“. Утверждены также сроки всесоюзных съездов профсоюзов.

Придавая большое значение типовому уставу профессионального союза, который должен сыграть громадную роль в развитии советского профессионального движения, Пленум ВЦСПС решил избрать специальную комиссию для дальнейшей разработки проекта устава. В эту комиссию вошли товарищи Каганович, Андреев, Шверник, Вейнберг, Евреинов, Николаева, Аболин, Лозовский, Стецкий, Таль, Мехлис и другие. Проект устава будет снова обсуждаться на следующем Пленуме ВЦСПС, который соберется не позднее 1 июля.

Затем проект устава будет опубликован для широкого обсуждения среди членов профсоюзов. Окончательно его утвердит X Всесоюзный съезд профсоюзов, созываемый 20 октября 1937 года.

В конце заседания Пленума выступил, встреченный бурными аплодисментами, секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. Л. М. Каганович.

ТАСС.

Комсомольские школы должны работать бесперебойно

Окружной комитет ВКП(б) в этом году оказал большую помощь первичным комсомольским организациям п. Остязко-Вогульск в политической учебе комсомольцев. Выделены лучшие коммунисты для руководства комсомольскими политшколами. Но окружком комсомола не сумел использовать эту помощь партийной организации для лучшей работы комсомольской политсети.

В результате некоторые школы и кружки работают неудовлетворительно.

Расскажу о кружке по изучению истории партии при окрисполкоме, где я учусь.

Вначале кружок работал хорошо. 20 комсомольцев посещало занятия кружка. Комсомольцы были довольны пропагандистом т. Бобылевым. Затем пропагандист уезжает в командировку, кружком руководит комсомолец т. Солдатов. Последний был недостаточно подготовлен для того, чтобы руководить кружком и слушатели заметили резкое снижение качества преподавания. Кроме этого, т. Солдатов иногда сам не являлся на занятия, учеба срывалась. Снизилась посещаемость кружка и некоторые комсомольцы бросили учебу.

Вскоре кружком стали руководить т. Марков и т. Винник. Их сменяет т. Бобылев. Слушатели рассчитывали, что работа кружка будет теперь налажена. Но на практике этого не получилось.

Очередной день учебы — 8 мая. С утра слушателям кружка стало известно, что руководитель т. Бобылев в этот день заниматься не может. Об этом мы поставили в известность т. Горбунову из окружкома ВЛКСМ. Тов. Горбунова поручила случайно „подвернувшемуся под руку“ в

этот день одному из слушателей т. Плахину прочитать на кружке газету с докладом тов. Сталина. Слушатели собрались на занятие. Занятие началось... Тов. Плахин читает газету с докладом т. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б). Читает с запинками и явно искажает во многих местах доклад. Слушатели подправляют его. Многие из слушателей занимаются делами, не относящимися к учебе. Тов. Плахин задает вопрос слушателю т. Немцову — „Чем отличается современный троцкизм от троцкизма прошлого, 9—10 лет тому назад? Немцов затрудняется ответить на этот вопрос, который так и остается невыясненным на занятии. Затем из доклада тов. Сталина слушатели хотят знать подробнее о шахтинских и промпартийцах. „Руководитель“ пытается увильнуть от этого вопроса. Кто-то из кружковцев утверждает, что „шахтинское дело было в 1810 году“. Некоторые с этим соглашаются, соглашается и тов. Плахин. Отсюда можно судить о качестве „вновь испеченного“ пропагандиста.

Таким образом наш кружок продолжает влачить жалкое существование. Количество слушателей в нем сейчас снизилось до 5 человек. Мы еще не закончили изучения Конституции, как бросаемся за изучение других вопросов.

Эту заметку я пишу не случайно. Повидимому, такое же положение в кружках имеет место и в других организациях. Часто меняются пропагандисты в комсомольских школах медучилища. Из этих фактов должны быть сделаны серьезные выводы. Наш кружок должен работать бесперебойно.

Комсомолец
ВТОРУШИН.



Бригадир сказал: „Тягло
На сегодня отжило“...
Здесь культурой кичатся.
— „Подавай нам трактора!“
И забыли, что участок
Засевать давно пора.

С. Савин.

Рис. худ. Астафьева.
(участника конкурса Прессклише Союзфото).

Перед началом весеннего сева

РЕШЕНИЕ СОВЕТА В ДЕЙСТВИИ

На заседании Тюлинского совета нам указали на наши недостатки в подготовке к весеннему севу и предложили немедленно закончить подготовительные работы. Я хочу рассказать, как Борковский колхоз выполнил это решение. На сегодняшний день мы закончили полностью ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано три плуга, две

бороны зигзаг. Полностью по всем культурам насыпаны семена. Ячменя насыпано 18 центнеров, овса 8 центнеров. Подготовлен заранее и полевой стан. Вывезен сенофураж в количестве 8 тонн. Поставлено на откорм 10 лошадей, вместо 8 по плану.

Председатель Борковского колхоза

ХОЗЯИНОВ.

Подготовить к севу хорошо упитанных лошадей

В Селияровском колхозе не готовят хорошо упитанных лошадей к наступающим полевым работам на колхозных полях. Они даже не поставлены на откорм. Отдельные колхозники неберегут лошадей. Пачганову дали для вывозки дров 5 лошадей. Дров в сани наложено было так много, что лошади не могли их

доставить до места. Пачганов половину дров разбросал в пути. В результате плохого обращения лошади имеют слабую упитанность. Они кое-как передвигаются с места на место. Варварскому обращению с лошадьми в колхозе должен быть положен конец.

КОЛХОЗНИК.

Разработка плана третьей пятилетки

Вторая нефтяная база на востоке Союза

В третьей пятилетке существенно изменится география нефтедобычи: резко вырастет роль восточных районов Союза. По предварительному плану, разработанному Главнефтью, удельный вес этих районов в общей нефтедобыче повысится с 7 процентов в

1937 году до 17 процентов в 1942 году. Абсолютно добыча нефти увеличится в восточных районах почти в 4 раза.

Создание на востоке Союза второй нефтяной базы страны — одна из основных задач третьей пятилетки.

Обувная промышленность в третьей пятилетке

Главное управление обувной промышленности Наркомлегпрома СССР начало детальную проработку вопросов третьего пятилетнего плана. Основные намеченные уже составлены.

Намечается увеличить выпуск обуви в 1942 году (вместе с промысловой ко-

операцией) больше, чем в полтора раза, по сравнению с выпуском в 1937 году. Будут построены фабрики на Украине, Казахстане, Чите, Биробиджане, Таджикистане, Башкирии, Азербайджане, а также в районах Поволжья.

Основное внимание уде-

ляется расширению ассортимента, а также улучшению качества обуви. Предполагается значительно увеличить выпуск высококачественной хромовой обуви. На много возрастет производство легкой жен-

Животноводство в третьей пятилетке

В Союзном Наркомземе разрабатывается проект третьего пятилетнего плана по животноводству.

Предусматривается увеличение поголовья свиней, а также овец в колхозах и у колхозников в несколько раз. Коренные мероприятия намечаются по улучшению кормовой базы. Полностью завершится метизация животных. К концу пятилетки больше полови-

ной обуви. Учитывая большой рост рождаемости, намечено увеличить удельный вес обуви для детей дошкольного возраста до 12 процентов ко всей продукции обувной промышленности.

ны стада крупного рогатого скота, свыше трех четвертей поголовья овец, а также все свиньи будут метизированные и чистопородные.

Все это даст возможность увеличить в сравнении с 1936 годом среднее потребление мяса, а также молока на душу населения не меньше, чем на 2—2,5 раза.

ТАСС.

Больше самокритики

Редколлегия стенной газеты Самаровского райпотребсоюза „Кооператор“ в первом номере газеты поставила перед собой задачу — дать развернутый показ работы райпотребсоюза. В газете читатель увидит и о выполнении плана пушзаготовок, и о торговле кооперативов, и об учебе работников райпотребсоюза. Но следует заметить, что с поставленной перед собой задачей редколлегия не справилась.

Разберем это на конкретных примерах. Возьмем газетную заметку „За пушнину“. В начале заметки говорится о том, что райпотребсоюз перевыполнил план пушзаготовок I квартала, затем газета говорит, что „достигнутые успехи в I квартале по ряду сельпо закреплены и на второй квартал“. Затем газета перечисляет передовые сельпо, которые хорошо работают во II квартале, и ни слова об отстающих сельпо. И только сводка о ходе выполнения пушзаготовок II квартала, помещенная ниже, вскрывает истинное положение вещей. Сводка показывает, что в числе отстающих несколько кооперативов: Цингалинский, Батовский, Реполовский, Базьяновский, Самаровский, Селияровский, Елизаровский, т.е. отстают 6 кооперативов из II, имеющих в районе. Положение, как видите, серьезное. И недостаток заметки „За пушнину“ состоит именно в том, что она не ставит определенных конкретных задач перед отстающими кооперативами, не вскрывает причин их отставания.

Дальше. Газета почему-то молчаливо обходит решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). И как следствие этого, все газетные заметки не пронизаны большевистской самокритикой. В следующей заметке „Внимание торговле“ газета упирается „достигнутыми успехами“ в области товарооборота за I квартал. Здесь газета приходит в восторг и авансом заверяет: „Судя по приведенной таблице по выполнению плана товарооборота I квартала, мы не можем не судить о выполнении и перевыполнении годового плана 1937 года“. Скажите, кому нужно такое безапелляционное, аллилуйское признание? Ларьки, магазинные кооперативы работают еще плохо. Во многих из них грязь, бескультурье. Это хорошо известно потребителям. Так почему же об этом умалчивает газета? Почему она не мобилизует кооперативный аппарат на подлинную советскую торговлю, а своими неправильными выводами дезорганизует его, усыпляет бдительность работников и способствует развитию беспечности — этой идиотской болезни.

О депутатских группах

При Остяко-Вогульском поселковом совете насчитывается три депутатских группы. Но все они, как говорит тов. Гурьевских—председатель совета, работают неудовлетворительно. Спрашивается, где же искать причины неудовлетворительной работы депутатских групп? Главной причиной является, без сомнения, плохой стиль руководства депутатскими группами со стороны поселкового совета.

Руководители депутатских групп тов. Сkochилова в горПО, тов. Гуляева в типографии впервые взялись за эту работу. Ясно, что им нужно помогать, учить, как нужно работать. А этого поселковый совет не делает. В группах не изучено положение о работе депутатских групп. Руководители групп ясно не представляют, в чем же должна заключаться их работа.

Тов. Гуляева говорит, что она впервые работает на советской работе. Часто у ней возникают вопросы, на которые она не может получить ответа. Помощь совета слабая. Инструктор совета за все время был только один раз, а председатель совета тов. Гурьевских ни разу не бывал в типографии, хотя он неоднократно обещал прийти ознакомиться с производством и помочь ей составить план работы.

Как же формируется актив вокруг депутатских групп?

В списке депутатской группы горПО числится 15 человек актива. Многие товарищи в список занесены формально. Многих даже не спрашивали, желают ли они работать в депутатской группе. Сделано это было очень просто. Бывший руководитель горПО тов. Слепцов и тов. Сkochилова в кабинете составили список актива. В результате такого формально-бюрократического формирования актива работа депутатской группы горПО организована плохо. Группа за четыре месяца собиралась всего лишь один раз. Она утвердила план работы и на этом ее работа закончилась. Тов. Сkochилова много потратила сил и энергии, чтобы собрать свой актив, но все ее попытки окончились неудачей. Члены депутатской группы как тов. Фатеева, Швецов, Нарыгин и многие другие не посещают заседаний депутатской группы. Ни в одной депутатской группе нет плана организации изучения Сталинской Конституции и вовлечения в это дело всех групп населения.

Поселковый совет обязан изменить стиль своего руководства депутатскими группами. Они должны быть подлинными помощниками совета в предстоящих выборах. А этого можно достичь только хорошей работой.

Итоги совещания актива окрОНО

5 мая в Остяко-Вогульске закончилось совещание актива окружного отдела народного образования. Совещание заслушало доклад зав.окрОНО т. Пискарева о решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) и задачах культурного строительства в округе. Участники совещания: учителя, работники окрОНО подвергли суровой критике работу окрОНО.

Совещание отметило, что в окрОНО до сих пор еще не изжита функционалка и, как следствие последней—обезличка. Отдельными вопросами в окрОНО занимаются многие, но никто за них не отвечает. Так, например, за состояние школьного дела в Березовском районе конкретно не отвечает никто, хотя вопросами, связанными с работой школ этого района, в той или иной мере занимаются в окрОНО пять человек.

Работа школьных инструкторов строится неправильно. Инструктора не прикреплены к определенным районам округа, а используются только по отдельным поручениям.

В окрОНО нет строго продуманной системы работы, в значительной части работа ведется бесплатно. Это ведет к тому, что аппарат, размениваясь на мелочи, часто упускает главное, решающее успех дела.

Так, например, не поставив перед собой в начале заканчивающегося учебного года центральной задачей вопросы охвата детей школьного возраста школами, окрОНО только к концу третьей четверти имело в своем распоряжении данные о количестве детей в школах. До этого же времени окрОНО пребывало в неведении, не имея возможности оперативно руководить работой РОНО в этой области.

В силу этих же причин окрОНО совершенно недостаточно занимается вопросами работы с пионерами. Есть случаи неправильного понимания учителями своего отношения к пионерской организации, отсутствие правильных взаимоотношений между школами, учителями и пионерскими работниками. Именно эти обстоятельства часто приводят к тому, что в пионеры принимаются учащиеся, не достигшие соответствующего возраста, а также учащиеся, отличающиеся своей недисциплинированностью, плохой успеваемостью, лучшие же учащиеся подчас остаются вне пионерской организации (Перековская НСШ).

ОкрОНО плохо руководит работой районных отделов народного образования. Например, в Ларьякском районе с конца

1934 г. никто из окрОНО не бывал. В районных отделах народного образования наблюдается текучесть работников, временами отдельные работники отсутствуют совсем. В Самаровском районе за последний год сменилось три школьных инструктора, причем с самого начала учебного года вместо двух инструкторов работает один. ОкрОНО не уделяет должного внимания вопросам укрепления районных аппаратов.

Вследствие неправильной организации работы окрОНО и РОНО наблюдается оторванность их от школ и учителей. ОкрОНО часто не знает не только рядовых учителей, но и руководителей школ, (директоров, их помощников по учебной части, заведующих). В Скрипуновской школе, Самаровского района, за последние два года из РОНО никто не был, работу учителей этой школы никто не знал и не проверял.

Слабое знание школ и учителей повлекли за собой крупнейшие недостатки в работе школ.

Успеваемость в школах продолжает оставаться на совершенно нетерпимом уровне. Достаточно сказать, что из 528 учащихся Остяко-Вогульской средней школы 145 чел. за третью четверть имели от одной до девяти плохих оценок, а из 245 учащихся 5—10 классов—109 человек. Не лучше успеваемость в значительном количестве и других школ округа, а в отдельных—даже хуже. Нередки случаи, когда в школах работают учителя, не обладающие знаниями даже в объеме программы начальной школы. Ясно, что в данном случае трудно говорить о какой-либо успеваемости. Чему, например, может научить учитель Луговской НСШ, который правильно написанное учеником слово „с грузом“, исправляет на „згрузом“? Чему может научить этот учитель, ставя оценку „посредственно“ за работу, в которой говорится, что „разведчики в Карелии нашли хабински горы“, что „разведчики в Якутии нашли гепс“ и т. д.

И таких учителей в округе насчитывается много, однако мало что делается по исправлению этого положения. Во-первых, окрОНО не помогает в должной мере расти тем учителям, которые хотят повысить свою квалификацию: методические объединения, где слабые учителя могли бы учиться у более опытных, работают плохо. Во-вторых, многие учителя этой категории игнорируют требования,

предъявляемые к ним в отношении повышения квалификации, а окрОНО и РОНО занимают в этом вопросе примиренческую позицию.

Известно, что 90 проц. учителей, работающих в качестве предметников, не имеют необходимого образования, однако только 20—25 проц. повышают свою квалификацию заочно или в порядке подготовки к экстернату за учительский институт. Не учатся даже те, к которым в этом отношении предъявлены требования во время прохождения ими аттестации.

В округе много хороших учителей, работающих на севере по 5—10—15 лет, но заботы об этих учителях в окрОНО и РОНО недостаточно. Условия для их дальнейшего роста подчас не создаются, опыт их работы не изучается и не передается другим.

Совещание отметило также, что в исключительно низкой успеваемости учащихся школ округа повинны не только органы народного образования: в этом повинны и руководители школ и сами учителя. Руководители школ, директора, их помощники, больше занимаются административно-хозяйственными вопросами, а не руководством работой учителей. В лучшем случае многие директора и их помощники констатируют факты неуспеваемости, но не изучают систематически работу учителей, не приходят своевременно им на помощь, не учат учителей работать. Учителя часто не используют всех имеющихся в их распоряжении возможностей для того, чтобы добиться лучшей успеваемости. Имеются даже такие факты, когда учителя не выполняют своей прямой обязанности: не проверяют тетради учащихся, плохо готовятся к урокам или совсем не готовятся.

Совещание правильно заключило, что наличие таких крупных недочетов в работе окрОНО объясняется отсутствием критики и самокритики в системе народного образования, начиная с окрОНО и кончая школами. Участники совещания высказали пожелание, чтобы такие совещания созывались чаще. Это даст возможность быстрее вскрывать недочеты в работе и своевременно их исправлять.

Задача окрОНО, РОНО, руководителей школ—шире развернуть деловую критику и самокритику, решительно перестроить работу в плоскости скорейшей ликвидации недостатков в работе, отмеченных совещанием.



Круговая порука

В Заводинском отделении Реполовского сельпо в качестве продавца работает некто Нестеров. В начале этого года у него была ревизия, при которой он скрыл у себя растрату свыше 2000 рублей. Чтобы скрыть следы своего преступления, он записал в ведомость свои личные вещи по „собственным“ ценам. Сюда вошли ботинки, костюм, пальто. Эту ведомость просматривал бухгалтер Петров. Однако он не счел нужным вскрывать растратчика.

Точно такое же дело произошло и у заведующего торговой базой Сургутскова В.К., у которого во время инвентаризации нехватало ценностей свыше, чем на одну тысячу рублей. Бухгалтер Петров и здесь выходит из положения. Делается очень просто. Недостача списывается, как естественная утрата. О всех этих безобразиях знает председатель сельпо, но он мер не принимает. Так в Реполовском сельпо борются с растратами и растратчиками. З. Л. Г.

Привлечь к ответственности

Шашков работал в Зенковском сельпо заведующим ларьком. За время своей работы он растратил более 2000 рублей. Шашкова даже вначале свяли с работы, но в середине прошлого года его вновь назначили заведующим магазином в селе Зенково. Здесь он вновь растратил 3000 рублей, но, однако, его и по настоящее время никто не привлекает к ответственности.

ПАЙЩИК.

Бороться с браконьерами

Елизаровский лесобезщик Корепанов не борется с браконьерами. Он хорошо знает что из деревни Магилевой Кеушинского нацсовета Пониткин, Коновалов и Петухов систематически нарушают сроки и правила охоты, но однако браконьеры не привлекаются к ответственности. Колхозник.

Совет, который не борется за разведение овец и коз

Почему в селе Самарово почти ни кто из жителей не держит овец и коз? Многие из них опасаются собак, которые уничтожают этих животных. Недавно у Корепановой Ирины собаки уничтожили 4 овец. Однако самаровский совет не считает нужным организовать охрану мелкого скота.

ДУБРОВИНА Н. И.

Приговор виновникам гибели ледокола „Семерка“

10 мая в Одессе закончился процесс над виновниками гибели 21 февраля нынешнего года ледокола „Семерка“. Установлено, что ледокол, вернувшийся с тяжелой ледовой кампании, был отправлен в рейс без проверки его мореходных качеств. Пароходство, а также Одесский порт не приняли всех необходимых мер к спасению команды ледокола. По вине бездушных чиновников ледокол, а также его команда—35 человек—погибли в 60 милях от Одесского порта.

После двенадцатидневного разбора дела, выездная сессия водно-транспортной коллегии Верховного суда СССР приговорила главных виновников гибели ледокола и его команды—бывшего начальника службы эксплуатации Чер-

номорского пароходства Визерова и бывшего начальника Одесского порта Музалева к 10 годам лишения свободы каждого. Вахтенный радист Николаев, преступно нарушивший дисциплину, не передав сигнала о бедствии в эфир, приговорен к 6 годам лишения свободы. Бывший начальник радиостанции пароходства Горюнов, а также бывший старший инженер службы связи Радизон осуждены на 4 года лишения свободы каждый. Заместитель начальника пароходства Мастин, а также капитан Одесского порта Григорьев приговорены к 3 годам лишения свободы каждый. Суд счел возможным по отношению к ним считать приговор условным.

ТАСС.

Ледокол „Семерка“ будет отремонтирован

Помещения ледокола „Семерка“, поднятого со дна моря и отведенного в Одесский порт, оковчательно освобождены от воды. Судно стоит на якорях. Машины, а также механизмы не пострадали, кор-

пус ледокола тоже цел. Отсутствуют лишь капитанский мостик, радиорубка, также труба. В ближайшее время „Семерка“ будет отремонтирована.

ТАСС.

Пути развития водного транспорта

Народный комиссар водного транспорта СССР т. Пахомов рассказал сотруднику ТАСС о наметках плана третьей пятилетки водного транспорта.

Предстоят крупнейшие работы по строительству, а также реконструкции важнейших магистралей страны. В образцовое состояние должна быть приведена Мариинская водная система, связывающая Волгу с Балтийским морем.

Водный транспорт крайне заинтересован в осуществлении в третьей пятилет-

ке строительства нового грандиозного канала Волга—Дон, с открытием которого Москва станет портом пяти морей—Белого, Балтийского, Черного, Каспийского и Азовского. Через большой, а также малый Маньчи намечается открыть речной путь из Азовского моря в Каспийское. В третьей пятилетке должен быть разработан проект Камско-Печорского соединения, через которое Кама и Волга будут дополнительно питаться водами северных рек.

О доме инвалидов

Статья 120 Сталинской Конституции дает право гражданам Советского Союза на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. В нашей стране самая передовая система социального обеспечения трудящихся, которая стала возможной только в условиях диктатуры рабочего класса.

Одним из видов социального обеспечения является организация домов инвалидов. Дом инвалидов имеется и в Остяко-Вогульском округе, который организован в апреле 1935 года с расчетом на 25 человек и находится вблизи д. Конево.

В районах округа имеются трудящиеся, которые по той или другой причине потеряли свою трудоспособность. Однако дом инвалидов до сих пор оста-

ся не укомплектованным. Из Самаровского района пребывает в доме инвалидов 11 человек и из других районов лишь 1 человек. Ежегодно районам представляются места. За два года из представленных мест Шурышкарский, Ларьякский, Кондинский, Березовский и Сургутский районы использовали лишь одно место. Есть случаи, когда враждебные элементы, в целях подрыва авторитета дома инвалидов, сочиняют разные небылицы о том, что там жить плохо, нетрудоспособных не одевают и не обувают и т. д. Только поэтому инвалиды Шустовский, Шабалин отказались поехать в дом инвалидов.

Не сразу поехала пенсионерка тов. Булдакова в дом инвалидов. Но приехав туда, она убедилась, что здесь

для трудящихся, потерявших трудоспособность, не только можно жить хорошо, но и давать пользу обществу. Сейчас тов. Булдакова в своих письмах рассказывает о том, что в доме инвалидов жить хорошо. Перед нами ее письмо, адресованное инвалиду Шустовскому: „Я в доме инвалидов живу хорошо. Кормят нас хорошо: варят мясной суп, кашу, картофель, горох, чай с молоком. Мы в доме инвалидов обеспечены постельными принадлежностями. Недавно нам выдали новые валенки. Давай, приезжай, тов. Шустовский, здесь жить хорошо, не верь тому, что в доме инвалидов жить плохо“.

Такие письма имеются не только от одной Булдаковой, но от многих других. Ежегодно государство отпускает необходимые средства на содержание дома инвалидов. Например, в прошлом году дом инвали-

дов получил—22900 рублей и в 1937 году 25500 рублей. Материальная помощь государства обеспечивает трудящихся, потерявших свою трудоспособность. Многие из инвалидов добровольно используют свою оставшуюся трудоспособность на общественно-полезной работе. Дом инвалидов имеет свой огород, на котором обрабатывают землю и засевают овощи исключительно инвалиды. Желающие производят лов рыбы, сбор ореха, ягод. Иные производят корзиноплетение, ремонтируют орудия лова для соседнего колхоза. В настоящее время инвалиды заняты подготовкой к посевной. За производимые работы инвалиды получают заработную плату. Задача районных организаций обратить серьезное внимание на укомплектование дома инвалидов.

АКСЕНОВ.

На фронтах в Испании

На Бискайском фронте мятежники понесли большие потери • Успешное продвижение республиканских войск к югу от Толедо. • Республиканская авиация бомбардировала пороховой завод в провинции Кордова.

На бискайском фронте после продолжительных ожесточенных боев установилось сравнительное затишье. Попытки мятежников атаковать 11 мая позиции республиканцев по всему фронту, на протяжении 30 километров, были отбиты. Мятежники понесли большие потери. Республиканцами захвачено несколько пленных.

В течение последних четырех дней сильные бои шли за овладение горным хребтом в Сольюве, прикрывающим с северо-востока Бильбао. Республиканцы заставили мятежников отступить. Все горные проходы в Сольюве находятся под контролем республиканцев.

Большую активность проявляет фашистская авиация. 11 мая эскадрилья „юнкерсов“ двенадцать раз летала над Бильбао. Фашистские самолеты в окрестностях города сбрасывали бомбы и производили

стрельбу из пулеметов. В центре города самолеты сбрасывали листовки, содержащие угрозу, что Бильбао будет подвергнут „беспоощадной бомбардировке с моря, суши и воздуха“. На бискайском фронте сбит один фашистский истребитель.

11 мая после нескольких дней относительного затишья артиллерия мятежников возобновила сильный артиллерийский обстрел Мадрида. Снаряды, среди которых много крупного калибра и большое количество зажигательных, разрывались как в центре города, так и в пригородах. Правительственные самолеты заставили замолчать артиллерию мятежников. Однако артиллерийский обстрел города возобновился ночью. Число жертв незначительное. С 1 апреля по 9 мая, в результате артиллерийской бомбардировки Мадрида, мятежниками убито 217 человек, в том

числе 76 женщин, ранено—693 человека, из них 240 женщин.

Республиканские части, заняв селение Архес (в 7 километрах к югу от Толедо), продолжают продвигаться вперед. Тяжелая артиллерия республиканцев обстреливает военные объекты города.

11 мая республиканская авиация бомбардировала новый пороховой завод в провинции Кордова.

По сообщению испанского министерства морского флота и авиации, республиканская авиация в течение апреля произвела две бомбардировки аэродромов, 168 бомбардировок скопления войск мятежников, 44 бомбардировки различных военных сооружений. Во время воздушных боев сбито 20 фашистских самолетов. За месяц республиканская авиация потеряла 4 истребителя.

ТАСС.

Троцкистские провокаторы—лютые враги республиканской Испании

Подрывная работа троцкистских провокаторов и контрреволюционеров в Каталонии вызывает глубокое возмущение среди широчайших масс трудящихся республиканской Испании. Это возмущение находит свое отражение на страницах республиканской печати.

Газета „Требаль“—орган Объединенной социалистической партии Каталонии—требует предания суду троцкистов. „Нельзя допустить,—пишет газета,—

чтобы провокаторы продолжали свою подрывную деятельность“. Газета „Аора“—орган Федерации объединенной социалистической молодежи Испании созданной в результате слияния коммунистического, а также социалистического союза молодежи) 10 мая в передовой статье вновь требует роспуска троцкистской организации „Поум“, а также молодежной троцкистской организации во всей Испании.

ТАСС.

Вопрос и ответ

ВОПРОС: Некоторые колхозы запрашивают о том, нужно ли взимать плату с охотников и рыбаков—членов колхоза за пользование лошадьми при смешанном принципе учета труда.

ОТВЕТ: В инструкции по распределению доходов в колхозах за 1936 год имеется указание по этому вопросу. В разделе „Распределение доходов от охотпромысла“ в последнем абзаце сказано: „За пользование транспортом колхозник—охотник оплачивает колхозу по расценкам, установленным общим собранием“. Отсюда следует, если охотник пользовался лошадьми или оленями колхоза, он обязательно оплачивает колхозу за пользование транспортом. Что же касается размера этой оплаты за пользование тягловой силой, то его необходимо установить в колхозе правлением и утвердить на общем собрании. Нескольким иное положение на рыбном промысле. Ловецкая бригада при сдаче рыбы—сырца получает 70 проц. от стоимости добытой рыбы. Эти 70 проц. являются оплатой колхозников—рыбаков за добычу рыбы. Из 70 проц. (на механизированном лове бригада получает 60 проц. от стоимости добычи рыбы) производят какие бы то ни было отчисления в пользу колхоза воспрещается. Колхозу остается 30 проц., а на механизированном лове 40 проц. от стоимости добычи рыбы—сырца, из которых колхоз покрывает все свои расходы, в том числе и расходы хозяйственные, куда относятся пользование транспортом на рыбном промысле. Инструктор Самаровского РЗПО ЗАХАРОВ.

Отв. ред. СМЕРНОВ И. Е.

Редакции газеты „Остяко-Вогульская Правда“

требуется машинистка

Обращаться: Дом Союзов, комната № 33.

РЕДАКЦИЯ.